

## 為學童提供更多支援 減輕家長負擔

就議員對上述事宜的第六項提議，運輸署現答覆如下：

政府一向鼓勵各公共交通營辦商，包括專營巴士公司，因應其營運狀況及社會經濟環境，盡可能調低票價或推出優惠措施，以減輕乘客的車費開支。巴士公司會因應其營運環境、財政狀況及其他相關因素，決定提供優惠的項目和時間。至於是否提供票價優惠及優惠的內容，基於自由營商的精神，屬個別公共交通營辦商的商業決定。

事實上，對於有需要的人士，政府一向有實施針對性的措施去提供協助。政府一直透過「學生車船津貼計劃」，向經濟上有需要的學生提供往返學校的交通費（包括巴士車費）的資助。

現時九巴已於本年 7 月 1 日推出全日制學生長途路線票價優惠計劃，為乘搭目前成人車資為 12 元或以上的九巴日間獨營路線的全日制學生提供即日回程半價票價優惠。

新巴及城巴亦曾探討為學生提供半價優惠，惟在港鐵港島西延線及南港島線開通後，新巴及城巴流失了不少巴士乘客，影響新巴及城巴的收入。鑑於現時經營環境困難，新巴及城巴已於本年 8 月底向本署提出加價申請。雖然新巴及城巴目前沒有計劃推出學生半價優惠，但已備悉議員就為學生提供半價優惠所提出的要求。

運輸署

二零一七年九月